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Služba je držitelem certifikátu odborné kvality programů pro uživatele drog RVKPP a registrovanou 

sociální službou dle Zákona o sociálních službách č. 108/2006 Sb. Dále je služba držitelem osvědčení - 

hodnocení kvality České asociace streetwork.  

 

Stručný popis programu 

Terénní program je projektem terciární specifické protidrogové prevence v rámci koncepce harm 

reduction a public health. Hlavní náplní činnosti je mírnit dopady fenoménu zneužívání návykových 

látek, především zneužívání injekčních drog a odborně pracovat s lidmi, kteří tyto látky zneužívají a 

mají trvalé bydliště na MČ Praha 7 nebo se na MČ Praha 7 dlouhodobě zdržují. Hlavními cíli terénního 

programu je ochrana veřejného zdraví a motivace problémových uživatel drog k méně rizikovému 

způsobu života. 

Součástí služeb terénního programu je projekt zaměřený na předávání informací a Harm Reduction na 

hudebních akcích - PARTYHARM Reduciton. Opakovaně jsme spolupracovali s klubem Fusch2.  

Tuto spolupráci budeme nadále rozšiřovat. Do roku 2024 plánujeme zintenzivnění spolupráce s klubem 

Fusch2. Do roku 2024 plánujeme v rámci Prahy 7 realizovat přibližně 8 služeb v rámci hudebních a 

nočních akcí, především s klubem Fusch2 a případně Stalin Letná.  V projektu PARTYHARM Reduciton 

nám jde o zvýšení informovanosti v oblasti užívání legálních i nelegálních drog na akcích spojených s 

hudební produkcí. Soustředíme se především na minimalizaci rizik spojených s užíváním a 

experimentováním s návykovými látkami. Většina z nás se podobných akcí účastní a dokážeme tedy 

http://www.progressive-os.cz/


vytipovat možná rizika a nebezpečí, která mohou v kontextu experimentování s návykovými látkami 

vzniknout. Bližší popis projektu je samostatnou přílohou. 

Základní filozofická východiska programu 

Základními filozofickými východisky terénního programu jsou principy nízkoprahovosti, Harm 

Reduction a Public Health. 

 

Cíle programu     

Terénní program Progressive je terénní nízkoprahový program pro uživatele nealkoholových drog v hl. 

m. Praze. Základními cíli programu je vyhledávat skrytou populaci uživatelů drog, oslovovat ji a 

motivovat ke změně chování a životního stylu směrem k méně rizikovému, tj. minimalizovat zdravotní 

a sociální poškození spojená s užíváním drog.  Jedná se o poškození týkající se jak klienta samotného, 

tak celé společnosti. K hlavním přínosům terénního programu pro obyvatele MČ Praha 7 a pro širokou 

veřejnost patří prevence šíření infekčních chorob (HIV/AIDS, virové hepatitidy) a monitoring 

exponovaných míst a jejich udržování bez pohozeného injekčního materiálu. Cílem terénního 

programu je také poskytnutí žádané služby okamžitě a neprodleně dle potřeb klienta, v jeho 

přirozeném prostředí.  

 

Přínos pro MČ Praha 7 

Společně s ÚMČ Praha 7 usilujeme o zlepšení životních podmínek občanů na MČ Praha 7 tím, že 

minimalizujeme dopady fenoménu zneužívání návykových látek ve společnosti (zdravotní dopady, 

náklady na zdravotnický systém a další veřejné zdroje), podílíme se na kultivaci drogové scény a 

uživatelů drog a minimalizujeme množství pohozeného injekčního materiálu.  

Přínosy pro Prahu 7 spočívají v odborné práci s uživateli nealkoholových drog vyskytujících se na území 

MČ Prahy 7, dále ve snížení množství volně ležícího použitého injekčního materiálu. V rámci programu 

budeme motivovat klienty k méně nebezpečnému způsobu života, uplatňováním principů Harm 

Reduction a Public Health budeme snižovat sociální a zdravotní rizika vyplývající z užívání drog jak pro 

samotné uživatele drog, tak pro celou společnost (obyvatele MČ Praha 7). Ochrana veřejného zdraví, 

tedy zdraví obyvatel MČ Praha 7, je jedním z našich základních cílů. Dále budeme uživatele drog 

odkazovat na další instituce zabývající se léčbou a prevencí drogových závislostí, léčebné a zdravotní 

instituce apod. 

Terénní program dále nabízí možnost monitorovat MČ Praha 7 za pomocí cykloterénu – terénní služby 

realizované na jízdních kolech. Tím se zvýší efektivita monitoringu, snáze zjistíme v jakých místech se 

pohybovat. Terénní program také realizuje speciální terény ve večerních až nočních hodinách s cílem 

zmapovat drogovou scénu v těchto časech a navázat kontakty s novými klienty, se kterými během 

klasických denních služeb nejsme v kontaktu. 

PARTYHARM Reduciton bude představoval nízkoprahovou harm rediction práci v hudebních klubem 

s celopražským významem. 

Konkrétní služby 

K dosažení vytyčených cílů programu realizujeme standardně tyto služby:  

• Výměnný program 



Jeho obsahem je výměna a distribuce injekčních stříkaček, alkoholových dezinfekcí, injekčních vod, 

kyseliny askorbové, filtrů, buničiny, náplastí, alobalu, kondomů, respirátorů/roušek, obvazového 

materiálu, těhotenských testů a hygienického servisu (oblečení, stany) komunitě uživatelů drog 

• Poradenství pro uživatele drog 

Pracovníci terénního programu poskytují klientům informace zejména v oblastech bezpečnějšího 

užívání drog, bezpečnějšího sexu, přenosných infekcí (pohlavně, krevně), informace o možnostech 

testování na infekční nemoci a také informace o možnostech léčby drogové závislosti. Terénní 

pracovníci poskytují sociální a základní právní poradenství, jsou vybaveni letáky na následné sociální, 

zdravotní a jiné služby, podle potřeb klienta. 

• Zdravotní poradenství a základní ošetření – pracovníci mají potřebné kurzy a vzdělání 

• Krizová intervence – pracovníci mají potřebné kurzy a vzdělání 

• Práce s motivací klientů – pracovníci mají potřebné kurzy a vzdělání  

• Doprovázení a předávání klienta – osobní asistence 

• Případová práce – dlouhodobé vedení případu 

• Vstupní zhodnocení stavu klienta – zjišťování aktuálního stavu a potřeb klienta, pomoc při 

sestavení zakázky ze strany klienta 

• Zhodnocení stavu a potřebnosti drogové služby – nabídka služeb terénního programu, 

respektive doporučení jiného typu služeb (zdrav. služby atp.) 

• Práce s minoritami  

• Monitoring drogové scény 

• Sběr pohozených stříkaček 

 

Tým 

Tým terénních pracovníků je složen ze sociálních pracovníků, adiktologů a dalších profesí. Službu 

zajišťují vždy 2 terénní pracovníci. Podle možností hodláme spolupracovat s TP, které působí v dané 

lokalitě.  

Informace o situaci 

Terénní program působí na MČ Praha 7 nepřetržitě od roku 2007. Za tu dobu máme důkladně 

zmapované lokality na této MČ a jsme pravidelně v kontaktu s cílovou skupinou. Jsme schopni 

vytipovat, kde se zdržují uživatelé drog v různých ročních obdobích, ale i v rozličných situacích – např. 

zvýšená policejní aktivita atp.  

Na MČ Praha 7 jsme v kontaktu se dvěma uživatelskými okruhy. První jsou uživatelé nelegálních drog 

a alkoholu s věkovým průměrem kolem 40. Let, dále uživatelé pervitinu a kanabinoidů mezi 30 až 40. 

let. 

V lokalitě je tedy vhodné se zaměřit na různé skupiny osob užívající či experimentující s drogami. Na 

uživatele kombinující pervitin a alkohol, v neposlední řadě s uživateli pervitinu. Za náš terénní program 

můžeme nabídnout práci se všemi zmiňovanými skupinami a případně s dalšími, objeví-li se. 

 

 



Časový a finanční rozsah: 

Realizace terénního programu bude v roce 2024 nadále probíhat v rozsahu 3x týdně. Program 

PARTYHARM Reduciton dle situace a domluvy s pořadateli hudebních akcí a provozovateli klubů. 

Počítáme s 8 akcemi během roku. 

O činnosti budeme pravidelně podávat zprávy v dohodnutém rozsahu a frekvenci. Budeme se účastnit 

pracovních setkání vztažených k problematice drogové scény a terénního programu (odborná fóra, 

výbory aj.). Naše služby budeme pravidelně koordinovat s protidrogovým koordinátorem ÚMČ Praha 

7. 

 

 


